

Pártélet

Bányász pártszervezetek feladatai az oktatási év megindulása előtt

Írta: Kertai Sándor elvtárs, a Városi Párt Végrehajtó Bizottság első titkára

A K. V. 1955. március 24-i határozatában az elmúlt oktatási évek tapasztalatai alapján módosította az iskolán kívüli pártoktatás rendszerét és az eddigiekkel szemben nagyobb fontosságot ad a párttagok marxista-leninista nevelésének. A Bányász pártszervezetek tanulója az elmúlt oktatási évad eredményeiből és hiányosságaiából az új oktatási év előkészítéséhez sokkal nagyobb alaposággal, körültekintéssel fogtak hozzá, felismerve, hogy a K. V. határozatait csak akkor tudják eredményesen végrehajtani, ha a párttagság mélyrehatóan tanulmányozza és jól megérti a párt politikájának elvi alapjait. Ezért egyik legfőbb feladatuknak tekintik, hogy növeljék a párttagok és tagjelöltek marxista-leninista nevelésének elméleti és politikai színvonalát.

A bányász pártszervezeteinkre az új oktatási évben nagy felelősség hárul. Hiszen a szervezeti szabályzat az alapszervezetek egyik fontos feladatává teszi. (Szervezeti Szabályzat X./32/e.)

„Szeresse és irányítsa a párttagok és tagjelöltek politikai oktatását és ellenőrizze, hogyan sajátítják el a párttagok és tagjelöltek a marxizmus-leninizmus alapismertetéseit.”

A bányász pártszervezeteink az új oktatási évadban a párttagok döntő többségét két tanfolyamon oktatja. Politikai iskola I. évfolyamán, valamint a Marxizmus-Leninizmus alapjai tanfolyamon.

A bányász pártszervezeteink a propagandisták kijelölése után ezek bevonásával hozzáláttak a hallgatók kiválogatásához és azoknak való elbírálásához, melyet ma már másodsorú végzik. Az előkészítő munkálatok ideje alatt a problémák és hiányosságok kiküszöbölése érdekében e hó 18. és 22-i közötti napokon pártaktíván tárgyalták meg az 1954-55-ös bányász pártoktatás eredményeit és hiányosságait, de súlyal az 1955-56-os új oktatási év további feladatait. Ezen a pártaktíván részt vettek a propagandisták és az oktatásba bevont hallgatók mintegy 70 százaléka, ahol a résztvevő elvtársak hasznos hozzászólásaikkal és javaslatokkal elősegítették a pártszervezetek munkáját az új oktatási évad előkészítésében felmerült hiányosságok kijávitása érdekében. Például: az Ernő-bánya pártszervezet aktíváján Bodrogi Sándor elvtárs elmondta, hogy tavaly súlyos hibát követtek el, hogy a szénfalon lévő dolgozókat, valamint a középkadereket elhanyagolták, nem vonták be őket politikai oktatásba, kihangsúlyozta, hogy e hiányosságot az idei oktatási év alatt ki kell javítani és

a szénfalon dolgozók, valamint a középkaderek politikai nevelésével sokkal többet kell foglalkozni, mert ez ki- hat a tervek teljesítésére is.

Vagy Kuzsik István elvtárs a propagandisták jó felkészültségét veti fel, amiben tavaly hibák voltak, és kéri, hogy az anyag megválogatását mindig kössék össze a bányászati mindennapi életével és az előadások ne elvontak legyenek, hanem irányítsa rá a bányászok figyelmét a legfontosabb feladatokra.

A Beszáló-aknáknál Hülbért elvtárs a pártvezetőség felé bívalaként felvetette, hogy helytelen a pártvezetőségnek az olyan elgondolása, hogy csak egy párttagoktól dolgozó voltok be az új oktatásba, és javasolja, hogy a párttagoktól produktív dolgozókból vonják be előkészítő munkálatok alapját a megfelelő arányt — figyelembe véve azokat, akikkel a pártszervezet sorait lehet erősíteni.

A Ferencmezőn Pék elvtárs

felhívta a pártszervezet vezető- ségének figyelmét, hogy az új oktatási évben a pártvezetőségi tagok legyenek példamutatók. Ők is tanuljanak, mert csak akkor lesz erkölcsi alapjuk felelősségre vonni azokat az elvtársakat, akik hiányozni szoktak a pártoktatás- ról. Felveti, hogy a pártszervezet vezetősége, a pártbizalmiak és propagandisták szigorúbban kezeljék a pártoktatás kérdését és vonják felelősségre azokat, akik a pártoktatásból lemorzsolódtak. Általában legtöbb hozzászóló a pártfegyelem kérdésével foglalkozott. A pártszervezet rendszeresen foglalkozzon egész oktatási évad ideje alatt az oktatásba bevont hallgatók mindenféle problémájával. Segítsék elő a pártszervezetek vezetői a problémák megoldá- sát. A javaslatokban szerepelt olyan kérdés is, hogy tegyék szí- nessé, otthonossá azokat a helyi- ségeket, ahol a pártoktatást fog- ják egész évben lefolytatni és ki- segítő eszközöket is használjanak fel, aminek keretében a propagandis- ta szemléletben is be tudja mutatni a hallgatóknak azt, amit könyvből elméletileg tanulnak. (Például: térkép, grafikon, tábla, stb.)

A pártaktíván elhangzott javas- latok azt mutatják, hogy párttag- ságunk nagy része jól készül az új oktatási évre és pártszerveze- teink helyesen foglalkoznak a párttagokkal és párttagon kívüli dol- gozókkal. Hiba az, hogy még nincs kellően tudatosítva a hallgatókkal, hogy a különböz- ző oktatási formákban mit fog- nak tanulni.

Eppen ezért pártszervezeteink a másodsorú és harmadszorú beszél- getések alapján ismertessék min- den párttaggal, hogy melyik okta- tási formában mit tanulnak. Ez a feltétele annak, hogy a párttag képzettségének és érdeklődési kö- rének megfelelően maga válasz- t hasson, hogy melyik oktatási for- mában akar résztvenni. Mondják el, hogy a politikai iskola I. évfolyamán fognak tanulni a hall- gatók, nemzeti történelmünk ha- ladó hagyományairól, hogyan él- tek és harcoltak a magyar dol- gozók a felszabadulás előtt. Ha- zánk felszabadulásáról. A magyar

0,5 százalék helyett 2,7 százalék meddő

Az elmúlt hét óta a négy belső bánya össz meddő százaléka romlott. A megengedett 1 százalék helyett 1,4 százalék meddőt adunk ki. Az általános visszaesést még mindig a Beszáló-akna meddőtermelése okozza. A megengedett 0,5 tized százalék helyett 2,7 százalékot ad ki. A többi három bánya teljesíti a minőségi ter- vet.

Úgy hisszük, hogy a Beszáló-akna bányászai nem túrik ezt a szegényt, hogy a Beszáló-akna minőségi tervének romlása miatt le- maradjon a trüsz. A szén gondosabb kiválogatásával, palaváloga- tók ellenőrzésével javítani lehet a Beszáló-akna meddő termelésén. A mennyiség mellett arra kell törekedni, hogy jobb minőséget is adjanak.

Se orvos, se bíró

Vasárnap a Sportpályán egy bu- dapesti csapat vendégszerepelt. Közvetlenül a játék megkezdése előtt derült ki, hogy nincs játékve- zető, nem tudják a mérkőzést meg- kezdeni.

Ugyancsak ez alatt a mérkőzés alatt egy baleset történt. Az egyik játékos a fején megsérült, őiben kel- lett levinni a pályáról. Nagy futko- sás támadt orvos után, amint később kiderült, nem volt orvos a pályán.

Lehetne vitázni azon, hogy ki- nek a dolga játékvezetőről és or- vosról gondoskodni. A sportirodát, vagy a szakosztályvezetőt. De nem lehet vitázni azon, hogy nem volt biztosítva egyik sem, és ez a sport- kör felelőtlenségét bizonyítja. Több figyelmet kell nyújtani, elsősorban a közönség felé, másodsorban pe- dig a játékosok felé.

Sportbarát

A becsületes munkáért járó jutalom

Közeledik a bányásznap, amikor a szorgalmas, munkaszerető bányá- szok megkapják egész évi, hiányta- lan munkájuk jutalmát, a hűségju- talmat. Ezen a napon nagyon sok bányász fog vásárolni motorkeré- kpárt, ruhákat, ajándékok szerettei- nek, hiszen olyan pénzhez jut, me- lyet ajándékba, szakmája iránti hű- ségért kap.

Ugyan ezen a napon lelog az óra egy-egy olyan bányásznak, aki több- ször hiányzott, aki nem tördött azzal, hogy a többiek becsületesen dolgoznak, azért hogy szemet kap- jon az ország népe, hogy a gyá- rak akadály nélkül tudjanak termel- ni. Az ilyen emberek aztán most nézhetik, hogyan jutalmazták meg a többi és tanulhatnak ebből a pél- dából, hogy legalább a jövőben vál- toztassanak magatartásukat.

Mennyit is tesz ki a hűségjutalom egy jól dolgozó vajárnál. A Ferenc-

Egy csapatot helyezzenek fenntartásra

Beszáló-akna 1956-os frontjának az alsó légközlését készítjük elő brigáddal. Egyes szelvény 1,50 méteres fötével. A súlyos nyomás rövid idő alatt összetöri és felduzzad, éppen ezért műszaki ve- zelőink úgy határoztak, hogy moll- vással lesz kihajtvá. Ebben a hó- napban 8-án le kellett állni, mert a vas és vívtávközleget nem tud- ták biztosítani, most jóval halá- dunk.

Az átúléssel hajtott vágat és a nagy természeti nyomás komoly je- dádot ró vezetőinkre. Villa, ven- tillátor, szivattyú, villanyfűró stb. biztosítása. Ezeknek az elvégzése közbe megjelölésnek olyan hibák kijávitásáról, amely üzemünk ter- veljesítését akadályozzák.

Ime egy a sok közül: Szállító vá- gatunk kb. 300 méteres. Az átlós ereszkébe kapcsolódva Ferenc- mezőre vezet jelen pillanatban a járó osztály is. Sem ereszke, sem síkló és nem is szintes ügy, hogy a szál- lítás nehéz, annál is inkább, mert a villa rossz, tele van piszokkal, amellel a vágat össze van törve és felduzzadt. Három fő kiszolgáló személy volna hivatalos, hogy elő- írás szerint a 303, 311, 312 csapatot anyaggal és üressel ellássa. Ebből egy csapat fenntartási munkát vé- gez. Heten szemelünk egy műszak alatt 4-5-öt fordulnak, egy-egy fordulón 5-6 csillével, ami 30-32 csilléket felel meg. Ha teli oriból indulunk a csakányt neki dobom, a szén leomlik egy csillével. Azt hiszem nem kell bővebben foglal- kozni azzal, hogy 30 csille kell bi- zony, amikor jól megy egy csa-

patnak. Ha a munkahely jó, villa- nyunk is van, levegő is kielégítő, s mégis a múlt heti teljesítményünk 36 műszak alatt „14 méter volt” egy főre eső 54 cm. Tehát a 100 százalékhöz kellett volna még 5 méter. Ez összeadva egy hónapban 20 métert jelent. Érthető ha az elő- vágási tervünkkel levagyunk ma- radva. A fent leirt hiányosságokra felhívjuk a figyelmet, de intézke- dés nem történt. Most az ujságon keresztül kérjük, hogy a telepített három csapat egyikét a szállítási vágatunk rendbehozására telepít- sük. Ha kell mi megvesszük oda, hogy minél előbb készen legyen. Nekünk már elég volt a 9-12 csillés mű- szakokból. Mi nem azért megyünk le a bányába, hogy műszakra jár- junk és, hogy csak ott legyünk, hanem igenis a ránkés tervünket teljesíteni akarjuk.

Kérjük műszaki vezetőinket sze- mély szerint Fischer elvtársat, hogy vegye figyelembe kérésünket és ja- vaslatainkat, üzemünkben fennálló hibákat és hiányosságot javítsa ki. Véleményünk szerint nemcsak a hiányzókat húzzák vissza a tervet, hanem a műszaki feltételek elmu- lasztása is. Nekünk a terv tör- vény. Nem riadunk vissza a nehé- ségektől, de ahol le lehet gyűrni a nehézséget, ott eredményt aka- runk elérni. Közeledik augusztus 20. Alkotmányunk ünnepe és az V. Bányásznap. Eppen ideje lenne már, hogy végre üzemünk teljesítse ter- vet. Meri ezt kívánja tőlünk pár- tunk és a dolgozó nép.

Bartos Béla sztahanovista vajúr.

Gárdonyi Lajos a VIT-re megy

A várpalotai bányászfiatalok megbecsülése és szeretete Gárdo- nyi Lajost, a Beszáló-akna ifjú vajárját jelölte a Varsói Világif- júsági Találkozóra. Gárdonyi elvtársnak ezzel olyan forró kívánsá- ga teljesült, amit nem is mert re- mélni. De, ha megismerjük őt kö- zelebről, láthatjuk, hogy megér- demelte a kitüntetést.

Alig négy éve került a Vajárta- nál Intézetbe, itt kezdte meg — mint számtalan hozzá hasonló más fiatal — gyűjteni a tudást, szélesíteni ismereteit és megalap- ozni későbbi életét. Kitűnő ered- ményrel tanult és kitűnő ered- ményrel vizsgázott. Amikor vajár lett és önállóan dolgozhatott, ő- hat idősebb vajár is hívta. „Gyere velem dolgozni” és Gárdonyi elvtárs két éves tanulásának, szak- mai tudásának ez volt a legna- gyobb elismerése.

Embernek bizonyult a saját láb- bán is. Munkáját igyekezett minél jobban megismerni, a munkaidőt kihasználni és így születtek 150, 160 százalékos teljesítményei. Jól gondolkodott, mert mindezeknek ismét meglelt a gyümölcse. Az el- múlt évben az ifjú vajár sztahanovista oklevelet kapott. Ez az el- ismerés tovább lelkesítette, szá- zelékait nem adta alább és nem- régebben terjesztették fel sztahanovista jelvényre.

Hadd mondjunk el róta még mást is, amit Kakuk András vá- jár társától, a Beszáló-akna szak- szervezetenek termelési felelősé- től hallottunk. Gárdonyi elvtárs elsőnek vesz részt az új bányá- szok nevelésében is. Maga mellé vette csillésnek Krémusz Istvánt és megtanította őt a munkára. Ma már bizony meg kell hűzni, hogy ne maradjon el tőle. Harcol a munkafegyelem megszilárdításá- ért, az anyagtakarékossáért, min- denért, ami a szén termelési ered- ményeit növeli.

És ebben a harcban élen jár. A Beszáló-akna DISZ alapszerve- zetének vezetőségi tagja és a most megkezdődő „Akna legjobb vá- járja” versenyhez elsőnek csatlá- kozott, napi 4 db raboltfa felhasználását és mély csille tervet felüli szén termelését vállalta.

Gárdonyi elvtárs a napokban indul Varsóba. A 4 évvel ezelőtti vajártanulóból sztahanovista vá- jár lett, most pedig a várpalotai bányászfiatalok megválasztották kitűndőtöknek. A nagy megtisztel- tetést érzi Gárdonyi elvtárs is. Ezt legjobban a bizavai bizonyítják, amikor azt mondja: „Ha visszaté- rek a Világifjúsági Találkozóra, elvtársaim bizalmát tervem il- teljesítésével, több csille szén ter- melésével fogom megköszönni”.